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Στο φως τα ερείπια ρωμαϊκής κωμόπολης
του συνέβαλε καθοριστικά στην άριστη 
διατήρηση των αρχαιοτήτων. «Οταν πριν 
από αιώνες οι γύρω αγροί αποδόθηκαν 
στη βοσκή αγελάδων, αυτό “σφράγισε” το 
έδαφος και προστάτευσε ό,τι βρισκόταν 
από κάτω», λέει ο επικεφαλής της ανα-
σκαφής, Τζέιμς Ουέστ. Παρότι η ύπαρξη 
ρωμαϊκών ερειπίων ήταν γνωστή στην 
περιοχή από τον 18ο αιώνα, τα ευρήματα 
της ανασκαφής εξέπληξαν τους ειδικούς. 
Χωριό τριάντα σπιτιών της Εποχής του 
Σιδήρου βρισκόταν ήδη στο σημείο στα 
χρόνια της ρωμαϊκής κατάκτησης το 43 
μ.Χ. Κατά τη διάρκεια της ρωμαϊκής περι-
όδου, που διήρκεσε μέχρι το 410 μ.Χ., ο 
οικισμός επεκτάθηκε και ήκμασε. Νέα πέ-
τρινα κτίσματα οικοδομήθηκαν σε διακρι-
τές συνοικίες κατοικιών, βιοτεχνιών και 
γεωργικών δραστηριοτήτων. Στη γειτονιά 
των βιοτεχνιών, οι αρχαιολόγοι εντόπι-
σαν ίχνη εργαστηρίων και κλιβάνων, για 
επεξεργασία μετάλλου, ψήσιμο ψωμιού 
και πηλοπλαστική. Ο κεντρικός δρόμος, 
τον οποίο ο Ουέστ περιγράφει ως «διπλής 
κατεύθυνσης οδικό άξονα», αποδεικνύει 

Τ
α ερείπια πλούσιας και πολύβουης 
ρωμαϊκής κωμόπολης έφερε στο 
φως η αρχαιολογική σκαπάνη στη 
Βρετανία. Τα σπάνια ευρήματα της 

ανασκαφής περιλαμβάνουν τα θεμέλια 
μεγάλης ρωμαϊκής οδού, πλάτους δέκα 
μέτρων, κτισμάτων κατοικιών και βιοτε-
χνιών, περισσότερα από 300 νομίσμα-
τα, κοσμήματα, αντικείμενα καθημερινής 
χρήσης και τέσσερα πηγάδια.
Σπάνια ευρήματα εντοπίστηκαν κατά τη 
χάραξη νέας σιδηροδρομικής γραμμής 
στη Βρετανία.
Οι αρχαιολόγοι ερευνούν το σημείο αυτό 
στα σύνορα της κομητείας του Νορθάμ-
τονσαϊρ, στη σχεδιαζόμενη πορεία της 
σιδηροδρομικής γραμμής Λονδίνου – 
Μπέρμιγχαμ. Η ρωμαϊκή πολίχνη ήλθε 
στο φως χάρη σε μία από τις περισσό-
τερες από 100 ανασκαφές που πραγμα-
τοποιούνται για την κατασκευή της νέας 
σιδηροδρομικής γραμμής, σύμφωνα με 
άρθρο του Guardian.
Το σημείο ήταν γνωστό ως Blackgrounds 
(Μαύρα Χώματα), ενώ το πυκνό χώμα 
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ότι η πόλη ήταν κέντρο εμπορίου. «Στην 
ακμή της, η πόλη φιλοξενούσε περισσό-
τερους από 100 κατοίκους. Επρόκειτο για 
σημαντικό οικισμό», επισημαίνει ο Ου-
έστ. Κοσμήματα, γυάλινα φιαλίδια και πε-
ρίτεχνα πήλινα σκεύη, προερχόμενα από 
τη Γαλατία, είναι μεταξύ των ευρημάτων 
της ανασκαφής. Οι κάτοικοι της ρωμαϊκής 
πόλης έκαναν χρήση αρωμάτων και ει-
δών ομορφιάς, σύμφωνα με χημικές ανα-
λύσεις. Ο οικισμός πρέπει να διέθετε και 
δούλους, όπως φαίνεται από τις χειρο-
πέδες που βρέθηκαν εκεί. Περισσότεροι 
από 1.000 αρχαιολόγοι απασχολούνται 
στη χάραξη της σιδηροδρομικής γραμμής.

υπάλληλο Σου Γκρέι προκειμένου να απο-
δοθούν ευθύνες. Από τα αποτελέσματα της 
εν λόγω έρευνας, αναμένεται να κριθεί πια 
σε αποφασιστικό βαθμό και το μέλλον του 
ιδίου του Μπόρις Τζόνσον στην πρωθυ-
πουργία του Ηνωμένου Βασιλείου, όπως 
σημειώνουν Βρετανοί αναλυτές.  

Το πάρτι 
Σημειώνεται ότι, όπως έχει γίνει γνωστό, 
ο 57χρονος Τζόνσον, πρωθυπουργός ο 
ίδιος από το καλοκαίρι του 2019, είχε 
φιλοξενήσει τον Μάιο του 2020, στις 20 
Μαΐου συγκεκριμένα, ένα πάρτι (garden-
party) στην Ντάουνινγκ Στριτ με περισ-
σότερους από 100 προσκεκλημένους οι 
οποίοι είχαν μάλιστα κληθεί να προσέλ-
θουν φέρνοντας ο καθένας τα δικά του 
ποτά («bring your own booze»).

Ο 
Βρετανός πρωθυπουργός Μπόρις 
Τζόνσον κλήθηκε να απαντήσει 
στις ερωτήσεις βουλευτών για το 
πάρτι που είχε λάβει χώρα, εν 

μέσω καραντίνας, στην πρωθυπουργική 
κατοικία στο Λονδίνο τον Μάιο του 2020. 
Παίρνοντας τον λόγο, ο ίδιος παραδέχθη-
κε ότι πέρασε από τον κήπο όπου πραγ-
ματοποιείτο το πάρτι στις 20 Μαΐου αλλά 
για λίγο, περίπου για 25 λεπτά, και χωρίς 
να γνωρίζει ότι επρόκειτο για πάρτι.
Ο 57χρονος Βρετανός πρωθυπουργός 
υποστήριξε πως είχε την εντύπωση ότι 
επρόκειτο για κάποια εκδήλωση σχετική 
με θέματα εργασίας («work event») όταν 
βρέθηκε εκεί, πλην όμως παραδέχθηκε 
ότι από τη στιγμή που το είδε ότι συμβαί-
νει θα έπρεπε να το είχε τερματίσει και 
για αυτό απολογήθηκε ενώπιον των βου-
λευτών.  
Στην προσπάθειά του να δικαιολογήθει, ο 
Μπόρις Τζόνσον υποστήριξε ότι το νού-
μερο 10 της Ντάουνινγκ Στριτ όπου στε-
γάζονται η πρωθυπουργική κατοικία και 
τα πρωθυπουργικά γραφεία είναι ένα με-
γάλο οικοδόμημα με κήπο. Ο ίδιος συνέ-
χισε παραδεχόμενος πως έγιναν λάθη, αν 
και όπως σημειώνουν Βρετανοί αναλυτές 
εκείνος χρησιμοποίησε περισσότερες φο-
ρές τη λέξη «εμείς» και όχι τη λέξη «εγώ», 
σαν να θέλει έτσι να ρίξει το βάρος των 
ευθυνών συνολικά στο προσωπικό της 
Ντάουνινγκ Στριτ.
Σημειώνεται πως για όσα είχαν λάβει 
χώρα τον Μάιο του 2020 στον κήπο της 
πρωθυπουργικής κατοικίας έχει ήδη ξεκι-
νήσει έρευνα υπό την ανώτερη δημόσια 
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κλημένους (επρόκειτο κυρίως για προσω-
πικό της Ντάουνινγκ Στριτ, όπως λέγεται), 
στο πάρτι τελικώς λέγεται πως έδωσαν το 
«παρών» 30 με 40 άτομα.
Στον απόηχο των αποκαλύψεων, υπήρ-
ξαν έντονες αντιδράσεις και εντός της 
κυβερνώσας Συντηρητικής παράταξης, 
με τους βουλευτές να είναι «διχασμένοι» 
όπως σημειώνει ο Guardian ως προς το 
εάν τώρα ο Μπόρις Τζόνσον θα πρέπει να 
παραμείνει στη θέση του ή να παραιτηθεί.
Το κλίμα είναι ήδη βαρύ για τον 57χρονο 
Συντηρητικό ηγέτη ο οποίος κουβαλά άλ-
λωστε και άλλα σκάνδαλα στην πλάτη του.
Τόσο βαρύ ώστε να γίνονται ήδη συζητή-
σεις για το ποιος ή ποια θα μπορούσε να 
τον διαδεχθεί στην ηγεσία του Συντηρη-
τικού κόμματος και στην πρωθυπουργία.

Απολογία Μπόρις Τζόνσον για το κορωνοπάρτι: 
«Δεν ήξερα ότι ήταν πάρτι» – Δεν παραιτείται


